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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В 

ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

Економіка України перебуває в складній економічній ситуації, яка 

зберігає тенденції до погіршення внаслідок продовження агресивної 

політики Російської Федерації, окупації Криму і військових операцій на 

сході України. 

Важливу роль у створенні сприятливих умов для розвитку української 

економіки відіграють іноземні інвестиції. Особливості залучення іноземних 

інвестицій в економіку України, які, з одного боку, сприяють розвитку 

національної економіки взагалі, а з іншого – є індикатором умов та 

стимулом для активізації підприємницької діяльності. Тому виникає 

необхідність зосередити увагу на питаннях іноземного інвестування. 

Особливої гостроти проблеми іноземного інвестування набувають саме 

зараз, коли українське суспільство, а не лише національна економіка, 

опинилось у стані загострення та поглиблення кризових явищ. Без 

розв’язання цієї проблеми стають неможливими перспективи оновлення 

виробництва на якісно новому рівні, підвищення ефективності 
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господарської діяльності, створення конкурентоздатної економіки світового 

рівня. 

Незважаючи на складне політичне і економічне становище, Україна 

залишається інвестиційно привабливою, як для країн Європейського Союзу, 

так і для інших високорозвинутих країн. Потрібно зазначити, що Україна 

володіє величезним потенціалом для залучення інвестицій. Багаті природні 

ресурси та сприятливі природні умови, значно цьому сприяють [1]. 

Стан залучення прямих іноземних інвестицій в Україні значно 

ускладнює інвестиційну діяльність, оскільки наявний ̆ обсяг вкладень не 

забезпечує передумов економічного зростання і навіть повноцінного 

відтворення їх наявного стану. На інвестиційну привабливість значно 

впливає не лише загальний ̆ стан економіки країни, а й умови ведення 

бізнесу, зокрема ступінь втручання держави та рівень корупції.  

Зміну інвестиційного клімату найбільш наочно демонструє динаміка 

інвестицій, особливо прямих іноземних інвестицій, яка вважається 

індикатором зміни рівня довіри та рейтингу країни. Економічна активність 

іноземних інвесторів в Україні незначна. За останні вісім років (рис. 1) пік 

вкладення в Україну іноземних інвестицій припав на 2011 рік, коли 

вливання в економіку склали більш ніж 6 млрд доларів. Протягом останніх 

чотирьох років розмір інвестицій в Україну не наблизився до цієї позначки. 
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Рис. 1. Надходження прямих інвестицій в Україні у 2010-2018 рр., млн $ 

 

У 2014 ріці відбулося падіння кількості іноземних вкладень, коли 

почалася війна на Донбасі, а політична ситуація в країні була вкрай 

нестабільною. Тоді в економіку України надійшло лише 2,5 млрд доларів – 

на 55% менше, ніж у 2013 році. Однак уже наступного року обсяг 

інвестицій склав 3,8 млрд доларів – майже удвічі більше, ніж роком раніше. 

Трохи зріс ще приплив іноземних вкладень у 2016 році, і ось минулого року 

відбулося серйозне падіння. За перші півроку 2018-го приплив іноземних 

інвестицій в Україну склав 1,3 млрд доларів. 

За останні пів року іноземні інвестори найбільше вкладали у 

фінансову та страхову діяльність, а також оптову та роздрібну торгівлю, 

ремонт автотранспорту, у сферу наукової й технічної діяльності (рис. 2). 

Отже, Україна залишається привабливою для інвестицій, водночас 

вона не знаходиться осторонь світових процесів, є достатньо інтегрованою у 

світове господарство і порушення макростабільності на зовнішніх ринках 

має свій відголос в Україні. 
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Перспективними напрямами для іноземних інвестицій залишаються: , 

промисловість, агросектор,  ІТ, фінансова та страхова діяльність. 

 

Рис. 2. Розподіл прямих іноземних інвестиції за сферами економічної діяльності у I 

півріччі 2018 року, % 

 

З метою подальшого збільшенні прямих іноземних інвестицій та 

покращення інвестиційного клімату України актуальним на сьогодні є 

питання удосконалення правової та організаційної бази для підвищення 

дієздатності механізмів забезпечення сприятливого інвестиційного клімату 

й формування основи збереження та підвищення конкурентоспроможності 

вітчизняної економіки.  

Україна рухається в позитивному напрямку, вже здійснено:  

1. Створена нормативно правова база для іноземного інвестування 

та розвитку міжнародного партнерства. Законодавство України визначає 

гарантії діяльності для інвесторів, економічні та організаційні засади 

реалізації державно-приватного партнерства в Україні.  

2. Для іноземних інвесторів надано рівні умови діяльності з 

вітчизняними інвесторами. Іноземні інвестиції в Україні не підлягають 

націоналізації.  
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3. Верховна Рада України підписала міжурядові угоди для 

стимулювання, сприяння та взаємо захисту інвестицій з більше ніж 70 

країнами світу [4]. 

Стимулювання надходження прямих іноземних інвестицій в 

економіку України повинно стати ключовим елементом державної політики 

та включати удосконалення нормативно-правової бази інвестиційної 

діяльності; прозорість процесу приватизації; стимулювання залучення 

інвестицій в інтелектуальний капітал; розвиток корпоративного управління; 

формування позитивного іміджу країни для закордонних інвесторів.  

Висновки. У результаті дослідження та аналізу прямих іноземних 

інвестицій, було виявлено, що у першій половині  2018 року  Україні 

отримала 1,3 млрд доларів. Україна має ряд потенційних інвесторів котрі 

вважають її економіку перспективною для інвестування, але в них є 

побоювання щодо стабільності і захищеності їх капіталу.  

До основних проблем та недоліків залучення іноземних інвестицій в 

Україні було виявлено, що протягом усього періоду незалежності нашої 

країни головними «вузькими» місцями залишалися недосконалість 

законодавчої бази щодо регулювання інвестиційної діяльності та 

несприятливий інвестиційний клімат практично за усіма його базовими 

складовими. Також негативний вплив на інвестиційний клімат чинили такі 

фактори, як загальний незадовільний рівень соціально-економічного 

розвитку національної економіки, зокрема, низький рівень життя населення; 

неефективна галузева структура залучення іноземних інвестицій, де частка 

високотехнологічних та наукоємних виробництв протягом досліджуваного 

періоду була мінімальною; неоптимальна географічна й регіональна 

структура надходження інвестиційних ресурсів, результатом чого стала 

висока залежність від незначного числа зарубіжних країн-інвесторів та 

поглиблення нерівномірності соціально-економічного розвитку регіонів 

України [5, c. 12]. 
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Невирішеність цих проблем призводила і призводить до негативних 

наслідків як для іноземних інвесторів, які втрачають прибутки і змушені йти 

з українського ринку, так і для держави у цілому внаслідок погіршення 

інвестиційного іміджу, скорочення робочих місць та зниження рівня життя 

населення. Розглянуті проблеми іноземного інвестування в Україні 

потребують нагального прийняття відповідних рішень та реальних кроків 

від органів центральної та регіональної державної влади, які мають бути 

націлені на досягнення паритету між короткостроковими інтересами 

окремих приватних іноземних інвесторів та одержанням довгострокових 

ефектів для національного господарства і населення України в цілому. 
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